



全国节能宣传周公共机构节能降碳专题宣传活动关注洛阳创新做法 推广节能降碳 践行绿色发展

国家税务总局洛阳市税务局入选2024—2026年度公共机构能效领跑者名单!昨日,2024年全国节能宣传周公共机构节能降碳专题宣传活动在洛阳举行。我市减排举措、创新做法获得关注。

本次活动以“绿色转型,节能攻坚”为主题,分为绿色同行、绿色转型、绿色践行3个篇章,通过新华网向全国公共机构线上直播。

低碳生活,唱响“同行”之歌

“绿水拂弦,青山泼墨”“绿色低碳的简约生活,浸染和谐共生的文明底色”……活动开场,来自洛阳理工学院的学生代表合唱公共机构节能歌曲《同行》,拉开了活动序幕。

风能、太阳能、化石能源不复存在,社会运转骤然停摆,广袤大地一片混沌破败……活动现场发布的公益宣传短片《珍惜能源 走向未来》,以地球视角切入,融合电影《流浪地球》中的硬核科幻



场景,展现了“未来纪元”地球能源耗尽后的萧条景象。

黄渤、黄晓明、王一博、关晓彤等明星通过视频的形式发出倡议,号召大家珍惜资源、节约能源、保护环境,为建设清洁美丽世界贡献力量。

绿色发展,创新践行之举

“洛阳市以绿色节能科技为支撑,以13万平方米机关事业单位办公区为试点,积极探索合同能源管理,加快既有建筑及用能设备改造,每年可节省财政能源消耗支出约70万元……”活动现场,我市的创新举措被作为全省经验向全国推介。

市机关事务管理局有关负责人表示,该做法已被国家机关事务管理局评

定为“十佳示范案例”,被国家发改委列入《公共机构能源费用托管服务实操指南》,取得了良好的经济效益、生态效益和社会效益。

“绿色转型是‘生态’之行,也是‘经济’之行,更是‘文化’之行。”国家机关事务管理局副局长和培林表示,各级公共机构要带头践行绿色低碳发展理念,大力倡导简约适度、文明健康的生活理念和消费方式,推广绿色低碳技术,壮大绿色低碳经济,为培育和发展新质生产力贡献力量。

节能减排,探索转型之路

水是生命之源、生产之要、生态之基。“今年5月1日施行的《节水用水条

例》是我国首部节水用水行政法规,它首次明确了机关事务管理部门节约用水管理职责。”活动现场,国家机关事务管理局节能司副司长汪雁发布了2024—2026年度公共机构能效领跑者名单,河南有6家单位入选,国家税务总局洛阳市税务局位列其中。

汪雁表示,公共机构能效领跑者是在节水型单位建设等的基础上,优中选优遴选出的节约用水标杆。各级各类公共机构要学习借鉴先进经验,积极开展能效对标达标行动,持续提升用水效率,助力节水型社会建设。

活动现场还发布了关于征集2024—2026年公共机构绿色低碳技术的通知。科技部机关服务局、内蒙古自治区机关事务管理局、同济大学、广州医科大学附属番禺中心医院分别围绕新能源新技术推广、节水护水等内容分享绿色低碳转型经验。

洛报融媒记者 郭旭光 赵晨燕

洛阳市应急管理 研究中心揭牌

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 刘仟仟)昨日,市应急管理局与河南科技大学签订战略合作协议,同时洛阳市应急管理研究中心揭牌成立。

新成立的洛阳市应急管理研究中心,将立足应急管理高端智库定位,在智库建设、理论科研、标准制定、试点示范、宣教培训等方面广泛开展合作。双方还将围绕平台建设、科技创新、人才培养等方面开展深度合作,组织专业调查研究,积极参与安全生产标准制修订,精准治理安全生产风险,更好服务保障全市经济社会高质量发展。

市应急管理局主要负责人表示,应急管理体系和能力现代化离不开科技创新支撑。下一步,研究中心将发挥河南科技大学在粮食安全、公共安全管理、突发事件应急管理等方面的科研优势,持续深化产、学、研、用融合,建设高水平科研创新基地,实现校地优势互补、资源共享、合作共赢,推动安全治理模式向事前预防转型,全面提升全市本质安全水平。

市慈善联合总会与中国银行洛阳分行 等签署三方合作协议 加速推进数字慈善建设

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 王琰 李晚瑜)日前,市慈善联合总会与中国银行洛阳分行、郑州厚普科技有限公司签署三方合作协议,加速推进洛阳数字慈善建设。

根据协议,三方将围绕洛阳慈善数字化管理系统的建设、维护开展合作,推动慈善事业数字化转型和可持续创新。升级后的洛阳慈善数字化管理系统由网站、微信公众号、管理后台3个部分组成,涵盖项目、基金、求助、系统管理、机构管理、数据统计等多个子系统,可实现接收捐赠实时查询、善款去向自动公示、慈善信息一键多平台发布、捐赠人爱心档案建立、个人基金个性化冠名、“幸福家园”村社互助工程数据可视化等,提升慈善行为公开化、透明化水平,助力洛阳慈善事业高质量发展。

十大战略进行时

我市两家企业获评 国家级“单项冠军”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王鹏)记者昨日从市工信局获悉,第八批国家级制造业单项冠军企业名单日前发布,我市两家企业上榜。

其中,凭借矿井提升机产品,中信重工机械股份有限公司又一次获评“单项冠军”。这是中信重工继在2016年以矿物磨机产品入选全国首批制造业单项冠军企业名单,并于2020年通过复核后,又一次夺得该项荣誉。中信重工目前拥有国家首批认定的国家级企业技术中心、矿山重型装备行业首个企业国家重点实验室、重型装备行业首个国家工业设计中心等创新载体,形成了国内领先、全球稀缺的高端重型机械加工制造能力,在大型铸锻件、大型齿轮、大型焊件、综合加工制造及复杂精密件加工能力等方面世界领先。

凭借无机非金属材料用制氧分子筛产品入选此次名单的洛阳建龙微纳新材料股份有限公司,长期专注于无机非金属材料分子筛吸附剂产品的研发、生产、销售及技术服务,是国内吸附剂分子筛行业领军企业。该企业制氧分子筛在国内市场占有率位居第一,国际市场占有率处于领先地位,多种分子筛产品已在深冷空分制氧、变压吸附制氧、天然气分离与净化等领域的多套大型装置上突破垄断,实现国产化替代。

制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业某些细分市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球或国内前列的企业。上榜企业代表着各自领域细分行业的最高水平和最强市场竞争力,是制造业发展的领头雁、排头兵,被寄予助力实体经济发展、代表国家参与全球竞争的厚望。

加上此次入选的企业,截至目前,我市已拥有国家级制造业单项冠军企业7家。后续,我市将强化培育,积极引导企业专注细分领域,加强研发创新,掌握核心竞争力,通过加快形成培育新质生产力、壮大发展新动能,加速推动全市产业高质量发展。



扫码查看我市国家级制造业单项冠军企业名单



孟津区白鹤镇: 发展烟叶种植 助农增收致富

初夏时节,在孟津区白鹤镇柿林村,农民们正抢抓农时种植烟苗,确保烟叶增产增收。

近年来,该镇把发展烟叶种植作为助力乡村振兴的主导产业来抓,采取一村一策、一户一档的办法,进一步优化提升烟叶种植集中度、宜烟村组集中度、轮作烟田集中度,稳步扩大烟叶种植规模,推进烟叶种植产业发展与农民增收致富有机结合。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 吕云鹏 摄



打造“洛阳宿”品牌 提升城市民宿品质

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 张会娟)近日,洛阳市城市民宿行业协会举行运营管理专题培训,邀请专家和业内人士就非遗进民宿、OTA平台(在线旅游服务平台)引流获客技巧、新媒体平台拓客营销等内容,同参加培训的民宿负责人进行分享。

针对非遗赋能民宿发展,洛阳职业技术学院副教授秦爱花说,民宿需从了解洛阳非遗名录、梳理非遗资源入手,分析主要客群需求,确定非遗项目;通过建筑装修营造与非遗项目契合的氛围,展示非遗相关元素及科普资料;持续开展非遗活

打造“洛阳宿”品牌 助推新文旅发展

动,为游客提供非遗技艺的文化体验。

“注重内容营销,讲好民宿故事。”抖音-洛阳酒旅行业客户经理校俊龙说,应在新媒体平台立体式、全方位推广城市民宿品牌,提升网络热度,力促品牌出圈,做好“民宿+”特色文章,擦亮本土特色民宿品牌。

对于如何借助平台获客,携程华南

大区培训负责人、携程酒店“程长营”金牌讲师王栋梁认为,民宿主可通过OTA平台、网络分享等渠道获客,通过分享民宿的地址、环境、房间布置、价格、服务,以及进行线上交流互动来引客聚客、精准营销。

今年3月,市商务局牵头成立了洛阳市城市民宿行业协会,制定了《洛阳城

市民宿评定办法》,评选并公布了18家首批“洛阳宿”,其中60%的民宿推出非遗、汉服、古筝表演、书画创作等文化体验项目,在丰富消费场景的同时,提升了洛阳城市民宿的品牌辨识度。

市商务局相关负责人表示,城市民宿是展示城市文化和传递城市温度的重要窗口,打造“洛阳宿”品牌是提升洛阳城市形象、扩大城市品牌影响力的一项重要举措。下一步,我市将启动新一轮“洛阳宿”评选,制定等级评定标准,通过融合发展不断提升“洛阳宿”品质和内涵,持续扩大“洛阳宿”品牌知名度和影响力。

秉持“科技创新、绿色节能”经营理念,河南省年年筑房屋建筑有限公司——

争做绿色装配式建筑集成解决方案服务商

度赞扬,现场与20余家单位达成合作意向。

根据《洛阳市人民政府关于加快推进建筑业高质量发展的实施意见》“到2025年年底,全市装配式建筑占新建建筑面积的比例力争超过40%”的要求,河南省年年筑房屋建筑有限公司作为科莱达集团洛阳分公司(坐落在孟津区白鹤镇),从美国引进先进的“3D定制装配式建筑”技术,专业从事模塑钢骨架绿色建筑研发、设计、生产、安装,争做绿色装配式建筑集成解决方案服务商。

河南省年年筑房屋建筑有限公司拥有自

主知识产权的核心产品有模塑钢骨架、B1级和A2级板材、气凝胶保温防火涂料、土壤成岩剂、彩砂屋面瓦等材料;建造的房屋具有质量好、品质高、营建速度快、投入成本低、使用寿命长、充分体现了产品安全性、经济性、舒适性和长效性。

该公司成立以来,特别是在集团董事局主席、清华大学教授董宝财的领导下,在公司董事长、退役军人马小垒带领下,先后签订上百亿元新型板材供货合同,产品深受客户的好评。

该公司产品普遍适用于下列工程范围:

- 1. 高层建筑物二次结构施工、装饰、轻质安装等; 2. 20米以下多层建筑物主体结构、空间分隔等; 3. 大型农业棚架式或高效养殖建筑; 4. 大型康养基地、分散式旅游民宿群和庙宇道观等; 5. 施工临建生活区、楼顶轻质搭建等。

该公司秉持“科技创新、绿色节能”的经营理念,先后与清华大学、哈

尔滨工业大学、郑州大学、国家标准院等科研院所开展深度合作和产品研发。公司拥有核心科研技术团队40余人,自主知识产权专利60余项,在混合装配式建筑领域独树一帜,产品性能远超国家标准。

奋进新征程,建功新时代。马小垒表示,作为一名自主创业多年的老兵,希望更多退役军人响应国家号召,勇于投身经济发展大潮,努力为社会助力,为建设美丽洛阳贡献力量。

姬伟洋 魏戈斐 文/图



5月12日至14日,洛阳市住房和城乡建设局组织我市6家绿色建筑材料产业链龙头企业参与2024(第二十届)国际绿色建筑与建筑节能大会暨新技术与产品博览会。(如上图)科莱达集团“3D定制装配式建筑”技术和展示的产品,受到各级领导和参会人员的高

